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Debreczen vasúti összeköttetéseinek a 
fejlesztése

Lapunk közelebbi számában az arra vonatkozó 
adatokat közöltük : hegy míg a dt bret/t ni vasúti állo­
más forgalmi <•;, iiziuti átlapolja loiyvást nagy mérvüleg 
emelkedik, azzal ellenkezőleg a va-uti és postai közle­
kedés nem bogy gyorsult és tobbitlelett volna, liá­
néin uz folyvást a régi állapotban czanimog; sót a 
postavonat megérkezése meg későbbre tétetett 
hatra. A lapunk 127 dik számában közlőn adatok sze­
rint az összes ttszavideki állomást kon Debtet ztuben 
vau a legnagyobb személy- és teherforgalom; é= azou 
személy- és teherforgalom 1670 s 71. években: úgy a 
személy, unni a teher szállításnál a Debreezeuben lel­
vett n ide érkezett személy és teher tekintetéiől több 
mint '25 százalékkal többülve emelkedett; és mégis a 
debrvv/eni vasúti éliiunás közlekedésének a gyorsítása 
nem begy élőié, ti" inkább hátra moziiitlatott.

A debree. - iii állomáson 1870 ben felvétetett pol­
gári és katonai személy 69,56I s ezekkel vitetett a pod- 
g\ a-z tM gyors-iu; — teher pedig feladatott itt, vagy 
ide érkezett 124.bő 1,847 font ; s így ezen állomáson a 
tiszavidekl va.-ut pénztára összesen 596,708 forintot 
vett be.

1871-be már 98,562 polgári és katonai személy 
vétetett tel; a kikkel egvütt még a podgyász és gyotfi­
ára szallittatoit; ezeken kívül rendes teherként ezen 
állomáson adatott fel, vagy ide étkezett : 196 793 527 
font; úgy hogy ez évben már ezen állomás bevetnie 
890.320 írtra hágott tel.

És Így a dehreczeni állomáson bevettek 1870 ben 
naponként egyre-uiásia körül beiül 2000 Irtot. 1871 -ben 
periig már 3000 fit körül; 1870 ben egyre-másra
naponként mintegy 200, — 11-7 1 -ben ptdg mint­
egy 300 utazó vétetett lel a debieczeui ál.omárou 
és körülbelül ugyanannyi érkezhetett ide, habár a 
k issa-m skolez-pesti és kassa-oderberg bécsi vonalak 
is megóv litak idő közben.

É< mégis a Tisz.avirléki vasú! igazgatósága épen 
nem gondolkodik erről : hogy a Debit c/enbel és Deb- 
reczenen rt utazó személyeket legalább a meggyorsí­
tott menet előnyében részeltesse.

Mo.-t, miután a liszavidéki vasú! több állomásai 
számára utasokat tömegesen szállító megette eső 
vasútvonalok : az É-zak keleti, he eli es ivső Erdélyi 
vasutaknak e^ész nagy hálózatai átadatnak h köz.Ivr- 
galomtrak, nagvon ideje már, hogy a 1 i./avidekI vas­
úton legalább Debreczen és Cz.egled közt gyors já­
rású vonalok rendeztessenek be; mell ez által érhető

az el, hogy föképeu az Északkeleti vasút utasai ne 
kerüljék el a Tiszavidekl vasút fö vonaltestét.

Az ilyen gyorsvonatok kezdetben hetenként két­
szer közlekednének, éspedig Fest és Debi t ezen s Deb­
reczen és Fest közt, a mint az már a pest-r-zeged-te- 
mesvár-baziósi vonalon több év óta törteink.

Debreczen és Fe-1 közt is, egyelőre csak két gyors­
vonat lenne felállítandó ; éspedig a következő módon :

Debreczetiból Czeglédre hetenként azon u két 
napon, a melyen a ba/iási gyorsvonat jár Tudniillik 
kedden és szombaton déli '/« egy órakor indulna Delire 
c/enhöl a gyorsvonat, a mely Czeglédre 4 óra 30 
perc, re éi kezuék meg ; a C/.eglédről, a Baziisról oda 
érkező gyorsvonattal, 5 órakor tovább menne Fest re ; 
ahova aztán megérkezhetnék 6 óra 45 perczkor; és 
igy kivált uyáion át olyan világos időben lenne ott, 
hogy a Debreczen felöl jövő utas még sok dolgát elvé­
gezhetné, színházba is mehetne stb.

A mostani lassú menetrend szerint a mikorra a 
Debreczen felöl jövő u’aa bevergödik Pesten szállására, 
akkmnt már elmúlik a kilenc/, óm. úgy este, mint reggel.

Pestről Debrec/enbe a gyorsvonat hasoulókép he­
tenként kétszer járhatna, u. m. : hétfőn és szerdán ; 
éspedig indu'na egyenesen Pestről reggeli 6 órakor; — 
igy Debreezeuben lehetne 11 óra 50 perczkor;*) és igy 
a mely utas még az nap Kassa, vagy Sziget felé tovább 
akarna utazni, három órányi ideje jutna Debreczenben 
dolgának elvégzésére.

Most is igen sok kereskedő úgy jön be Szabolcs- 
és Szatmármegyékból Debicczenbe : hogy délre érke­
zik meg, s a délutáni 4 óra tájban induló vonattal már 
ismét haza utazik.

Ajánljuk a l’iszavidéki vasút igazgatósága gon­
doskodó figyelmébe a gyorsvonatok létesítése iránti 
javaslatul,k megkísérlését; minthogy lökép ez által 
vívhat ki a Tokajtól és Szigettől Debteczeuvu át irány­
zott vonatok használása végett előnyöket

A bécs pesti gyorsvonatok is elébb kevéssé való­
nak népesek ; most periig mar két gyorsvonat közleke­
dik naponként Fest és Décs küzt és megfordítva.

; I

Debreczeni napló-
,\ A jövő 1873 évi ujonezozás alkalmával sor alá 

jövendő s 1853 évben s illetett hadköteles k ifjak anya­
könyvi névjegyzékét az. illető egyházi hivatalok már

*) A pest-szeg ed-temesvári gyorsvonat este !• óra 
után indul Temesvár tele s reggeli 5 óra '2 I perczkor van 
Temesváron s így 41 vasúti inertfuldvt 8 óra alatt le­
szen meg,

mindnyájan beterjesztették. A sorshúzás 1873. évi jiu. 
hó 20-dikán leei d.

z\ A helybeli közegészségügyi állandó szakin - 
zotf-ág luk H városi tanácshoz beterjesztett jelentése 
szerint az több. egészségügy i tekintetben igen c/élszeiü 
intézkedéseket telt.

_\ A kapitáeyi hivatal uj helyiségei a Komáromi 
háznál n lehető csínnal és tisztasággal vannak beren­
dezve, s a nevezel t hivatal működését azon a helyen 
nov. hó 4-dik napján kezdi meg. Az említett épület 
homlokzatán kívüliéi a közönség kényein * u 1 a hivatal 
„czime“ lel fog Íratni.

\ lágy 1:;, eves leány más nevében egy helybeli 
mester embernél 5 írt kölcsönt keit, az illető azonban 
gyanakodva a leányia, utána ment, hogy esakugyau 
az ö jóemberéhez viszi e a pénzt; s igy i á jött, bogy a 
leány még csak nem is azon utcz.ábau kvo házhoz ment. 
A kölcsönadó a csalót megfogván, a reudoiségro 
vitte lel.

l\ (létfűn reggel egy kis fiút egy czegléd-utc/éu 
lévő száraz malom összetört.

- Fatay Istvánra Szoboszlón szavazott 1238, 
Thuryra 1114 ; s így a szavazattöbbség 124

jA, A városi mérnöki hivatal több helyen a 
városban a gyalogjárdákat, melyek még eddig követ 
soha sem láttak, küvezieti. Felhívjuk azonban figyelmét 
egy, még eddigelé figyelmét elkerült helyre, a mely pé­
pig a naponkénti temetések, s a sertés-, szén-, bor- és 
bör-vásátukba járók nagy száma altat folytonosan 
igénybe van véve; értjük: szent-Anna utcza végén a 
Köveséi léle ház szegletétől a Kelch féle h íz szegle­
téig a székéi utón átvivő gyalogjárdát, a hol térdig 
éró sárban ked a közönségnek átgázolni. Az utczabiz- 
tosok már több Ízben jelentették azou bajt, hanem még 
eddig sikertelenül; tehát a szem lül Ion.érnék ne le- 
lejtkezzek meg azon átjárás hely rt állításától sem.

— Színházi szemle. Szó m b a n, okt. 2C-káu elő­
szói : „Utolsó próféta és Jeruzsálem pusz­
tulása“ ereiletI tiagoi dia 5 felvonásban a Talmud 
után irta Dux Adolf. A darab miséjének az a leiadata 
hogy elötuntesse, azon hatalom iránti vetsergésl s bel- 
viszályt, mely az izraeliták országéban uialkodott, 
akkor, midőn Titus a zsidók oiszága meghódításéra 
had-ciegevel megjelent. A darab föszemely ei: a rabbi, 

- Ben Simson, a ki a fejedelmi hatalmat magához ra­
gadta. s t rabbi neje, a ki dühösen szerelmes Ben Sim­
sonba.1. g jobba ti uiakitotta TemesViii i a labbil; Lukács i- 
né elég liü színez.dü beleélő.- sei személyesítette a szenve­
délyes s elvinni hűtlen nőt. Bará'osi mustatiaban mindig 
a kitűnőid) szerepek egyikél játszotta <s szerepeit ni ni 
ejti ugyan el, de azoknak teljesen helyesen való alakítá­
sához nem h r még elégséges rout innal ; és alukitá-

TAE
Petrarca és Laura.

(3-dik kóilemeuy,)
9\ szép Laurának brilliant szemei valónak s gyön­

géd pillantása ; szája csak ön^)ükvt ős 1 ózsákat 
tüntetett elő, aic7n inkább kerek mint tojáMlad vala; 
íekete szemoidjei, szőke haja, bőre vakító fehérsógü, 
arezszine élénk, tvmiete finom, kíucsu es könnjeu, 
vállai, kezei, ujjal, lábai bámulásra méltók ; járása ne­
mes, méltóságos, kifejezése mennyei tekintete szelíd­
séggel, vidámsággal, ártatlansággal teljes; egész sze­
mélyén a Icgcsábitóbb btibáj uralkodott. Nem lehet 
valami angyalibb, mint arczkilejezése, valami bájo- 
Ióbb, mint szavának hangja.“ Laurának ez arczképét 
Petrarca rajzolta igy le ; s életének minden szakában 
így dicsőíti.

Laura felette áll minden nőnek senki sem hason­
lítható b./zá; ha az ember őt nézi, mind. n más elenyé­
szik mellette. „Láttam a földön angyal alakját a égi 
szépségét, melyhez nincs hasonló e világon; emléke 
édes és fájdalmas nekem ; az, a mit máshol Iátok, 
csak álom. árnyék és iüst. Láttam sírni két szép sze­
mét melyet irigyelhet a nap. s hallottam sóhajtva ki­
ejtem szavakat, melyek meg tudnák mozditni a he­
gyeket s megállítani a folyamokat; a szerelem, a hói - 
esesség. a bátorság, a szánalom, a fajdalom, ő sírván bá 
jnsabb hangveisenyt képeztek, mint a milyet a világ - 
ban hallhatni; s a világ ép oly áhitalosan figyelt az. isteni 
harmóniára, h.-gv item láthatta az ember egy ágon 
sem megmozdulni a levelet; az egész leg s a szelek 
meglágyultak tóle.

Petrarca, a szegény menekült, csak két szép tájat 
láta Frovenczebaii : Avignout és a vauclusei fonást. 
L forrás tiszta vizében szeretett fürdeni Laura. „ tisz­
ta, Inss és édes habok, melyekben gyöngéd tagjait 
fürösztötte az. ki nekem egyetlen nőnek látszik » vi­
lágon; szerencsés ág, melyre támaszkodott; lüwk és 
virágok, melyeket < kés i uhuja angyaltiszta keblére 
szorított; balzsamos lég, melyben Ámor tanyászott, 
mikor szép szemeinek egy pillantásával megnyitotta 
szivemet, halljatok mind panaszaimat és utolsó sza­
vaimat.*

Szomorú és nemes áldozata egy égő és remény­
telen szerelemnek, Petrarca halni óhajt. „11a sorsom,
ha az ég rendelése az, hogy a szerelem fogja be sze­
meimet, legalább Szerencset len testi m itt legyen el­
temetve köztelek, s hogy terhétől szabadult lelkem 
visszaköltözzék előbbi lakására.“

Egyetlen reménye, hogy Laura meglátogatja 
majd sírját. „Lesz még oly idő, mikor e kegyetlen 
szépség meg fogja látogatni e magányt. Ismét lát­
ni fogja e helyet, hol egy szerencsés napon teám ve­
tette szemeit, gyöngéd pillantásai örömmel szállnak 
majd ide ; hanem, óh fájdalom ! nem lát majd egye­
bet, mint egy kis földet, és port a sziklák közé vetve ; 
akkor majd a szerelem által meghatva oly lágyan fog 
sóhajtani, hogy megnyeri bocsánatomat, és szép *aj)0' 
Iával törülgetvén szemeit, az eget, magát megindítja 
szerelme.*

A vanclnsei forrás mellett, fűzfák és borostyá­
nok árnyában fejtik ki Laura és Petrarca kis drámá­
ja. „E lombokról — folytatja a költő — virágesö hullt 
ölébe; ő szerényen ült annyi dicsőség közepette; vi­
rágok szállingóztak ruhájának fodrain, mások szőke 
fürtéin, melyek akkor gyöngyökkel ékesített sima 
aranyhoz hasonlítottak : némelyek betakartak a föl­

dit, mások a habokon lebegtek, mások meg küuuye- 
déu szálldogálva a levegőben, mondani látszottak:

„— Itt a szerelem uralkodik 
„Hányszor nem mondtam akkor, bámulástól meg 

lepetve: Kétségkívül az égben született; isteni alakja, 
aic/a. szavai s édes mosolya elfelejtetlek velem min­
dent, a mi nem ö; e lelkesültség atinyiia elragadott, 
hogy sóhajtva mondám: Hogyan vagyok itt és mikép 
jöttem ideV Azt hittem, az égben vegyek.*

Laura előbb hal! meg mint költője, ki öt édes 
dalban siratta meg, a Iliiként elébb dicsőítette életét.

Minden szelíd és szomorú a szerelem gyötrelmet 
által hány atott létben. (Vége köv.)

Vegyes.
— Tengeralatti vasét. Számos terv merült 

már fel ez iránt, minden tervek azonban egyelőre csak 
tervek maradnak a most egy hatmadik terv merült fel: 
vasút a tenger fenekén! A terv készítője Horeao Hector 
(ranczia mérnök s a merész szabású mü tulajdonképen 
egy 20 angol mérlföldnyi vascsőből állana, mely a két 
paritól lejtöven feküdne a középig, úgy hogy e pontig a 
vasútvonal magatói futna, inneu pedig ki a másik vég­
pontig hajtatnék. E tciv kivitele esetében a hajózás 
nem akadályoztatnék, csak világitó tornyok építtetné­
nek a vasút mentében annak jelzéseié, hogy ott a ha­
jók horgonyt ne vessenek, inéit ez által a vasut cső sé­
rülést szenvedhetne. Szerencsésebb lest-e ezen tért, 
mint a többiek, az még késdés.

_ Régi adoma. Egy poroszországi lelkéss
parochiája régi iratai közt kutatva, kidetité, hogy a 
múlt században a berlini udvar a plébániát lótápban 
részesilé. Ennek eledelét a következő történetben ta­
lálta meg. A múlt század deiekáu egy rendkívüli boa 
szu lelkész volt a luluban. Nagy Frigyes hóét vevén



eának hátrányára ven ez is, hogy nem tud kelifi c^ifi­
úéi öltözködni. Temesvári, I.ukéceiué es Szekál Rózsa 
többszöri kihívásban részesültek ; s a támlásszékkek s 
karzat meglehetősen meg valánek telve.

Vasárnap, okt. 27 kén b rletsziltivibvi] e szín­
padon először Szigetvár összeomlást uj díszletével 
„A szigetvári vértanuk“ eredeti szomoiujáték 
6 felvonásban irta Jókai Mór. /.' íny it 11 megvár i mél­
tóságteljesen. Annát Lukácsiné megható bensöréggel, 
Szellmet Barátosi türhetöh-g személy esiü ítélt. A iv 
mesvári ée Lukácsiné alakításainak az. a legnagyobb 
hiánya : hogy az ő haughordozásaik mm tnmészvtvs, 
hanem egy é n i I e g mcdoros t s e miatt ru in tudják a 
szerepek társalgási és szavallasi sajátságait s indu.at 
kifejezéseit művészies természetességgel elötünletni, 
Ezen hiányon főkép Lukácsiné még segíthetne az által, 
ha a vontatottan éneklő modoros szavallástól igyekez­
nék magát rlszoktatni. — A színház u.a szokatlanul 
megtelt. A régi árak mellett a tele színház bevétele a 
múl' évben 500 fit körül volt; most miután nz urak 
több mint egy harmadrésszel emeltettek feljebb, a tele 
színház bevételének 750- 800 Irt keiül kellene lenni. 
Az ez esti beveti! Cuu fi ton leiül volt; a kai suton 450- 
nél, a földszinti állóhelyen 260-nel tiéd* néző lérkóz- 
tette be magát; leginkább a páholyok így részt- maradt 
üresen. Az előadás kielégítően ír.ént , a közönség a ha­
zafias érzelmű mondatokat gyakorta n. égtáj soha ; és 
végül Szigetvár összeomlása nem épen lossztil lón elő­
tüntetve. Ezen látványnak természetieeségét az ron­
totta meg íőképen, hogy iu összeomlás nagy darabokat 
láttató diszitvenyekkel lön előtüntetve: a mi tiumé- 
szetellenes, minthogy az összeomlás ki-el-b duiabokra 
szakadozó omladékokban szokott létesülni,

H é t ifi n , okt 2b kan C s ab a in é második fel­
lépésével : „Végrendelet“ eredeti dráma 5 felve 
násbsn Czakótól. A Csabai né alakitasi képessé­
gét, úgy-játszás, mint az alak tekintitrbvl sokkal fe­
lülmúlta mai szerepének nehéz, feladata; ez f.kori 
6 minél halványabban v*!a képes az özvegy giófnét 
elfitüutetni. Legkitűnőbben Szakái Róza játszotta Au 
tóniát a társalgási lészbrn ; Teniesvaiy az őiuiési jele­
netet alakította művésziesen; Rióiét Lukácsync elég 
hatásosan, Lóri rezet pedig Együd a nála megszokott 
élénkséggel személyesítették.— A színház, Iáiba hétfő 
volt, igen kevéssé volt látogatva — A játékiend foly­
vást sajátságos Most egymásután négy eredeti, éspedig 
báiom nagymérvű, hosszadalmas s e miati unalmas 
♦ ragoedia adatott; s mind a négy darabban Temesváry 
és Lukácsyné játszották a minél inkább kiabáló, ezért 
leginkább kifárasztó pathetikus szerepi ki t ; s igv orie- 
kiök alig juthat idejök azon nagy szelepeknek bebiito- 
lóbb tanulmányozására. — 11a elgondolja a néző azt ; 
bogv a legtöbb operai tag euv hónapban alig hallható 
egyszer, kénytelen megsajnálni azon drámai tagi kai. a 
kik a hétnek szinte minden napján rendkívül sok erő­
feszítést igénylő nagy szerepi kbeu kiizködtuk a szín­
padon ; • minek épen áz állandó színház bérli k öiven- 
denek legkevésbé.

— Me g h a 11 ak : ok t 23 ptiau. Szekeres Sán­
dor f. 8 é, gumókor ; okt. 24 ptiau Kecskés András 
gubás 60 é. tüdövé'Z; okt, 26, esapóu. Molnár Péter 
napsz f. Sándor 1 1 a é. vörheny ; vargau 1 ó’ h János 
í. András 4 lu ,a é. hólyagn? hitűin ; csapón Kalmár 
Zsuzsánna hajadon 60 é. tüdosoi vadas ; pliau. Mohácsi 
Bálint földm. I. Juliánná 3 é vörheny ; okt 2b közkór- 
bá* Komáromi János 67 é. vízkör; c/eglédu. özv Szi­
lágyi Mihály né I. Juliánná 9 é vörheny; jtiau Halász 
Sándor asztalos 32 é. tiidösorvadás.

Fővárosi hírek
A királyi udvar,a knály, királyné, Gi- 

zella loheiczignő is Lipót bajor Imi - g i-a az o-aze- 
személyzet, Gödül uie költözött, l.< az i . -t fogja töl­
teni. Audrá-sy Gyula gi elutazott 'Jelet- e. Lónyay 
Menyhért pétiig, ki jószágait koszul bej un okt. 28-án 
este utazik el.

— A róka vadás /.-társaság e hó 26-kén tai tá 
első rendes vadászatai, melyen o felségeik a király is 
kiiályué is megjelentek, Lipót bajor herczeggel együtt. 
A találkozás a lakisi Pascal malom tájim volt d. e, 11 
ólakor, hol egész sereg veres kabátos vadasz log; da O 
fi Légeiket, élükön gr. Audr-.ssy Uyuia es hr. \N étiek- 
beim Béla minis;'terekkel. 0 felségeik kocsin jöttek, de 
megérkezvén lóra ültek s úgy vettek részt a vadá­
szaton.

— St ross may er püspök és Mazurauie> oki. 
21 ken magán kihallgatáson fogadtattak a király altul.

— Pest, okt, 26 „P. N “ írja: A magyarul;zági 
bauktiókok dotatié-ju, m í.t tudiuk, lel fog emeltetni 
már o li gkózelel l i ntipokl un. Ha estik az 1869-diki 
sialus quo állittn'ik Vissza, a pesti piaez tetemes ősz- 
szegni k jut birtokai a. 1669 okt. havában, a bauken- 
quéte kiküldetése elölt ugjuuis esiipáu Pestmk váltó- 
ii-szúmiioiási dotaiiúih 23'575.060 utol lett; a di hu • 
czeni, fiumei, nagyszebeni, biassói (s temesvári fiókok 
litison rei.diIkvzésével együtt '-8'a uiillivia u.ent; a 
lombardüzletre szánt dotatióval igyűlt pedig 34 millió 
69 000 Irtm emelkedett. Ugyaneztn idótajbau azonfe­
lül kilátásba volt helyezve, hogy a bank további két 
midiét ad a lomberdüzlet rendelkezéséit- A jelzálog­
hitelnek ezentúl nyújtott 34 milliót, mint külön szem­
pont alá eső téléit, ezúttal csak meltekesiu említjük. 
Iij tehát e.-ak t-zeu állapot lestauráltatik, a pesti pi- 
acztihk csak leszáuiítolasia (gyelöit- 6—8 millió teendő 
lolyóvá; figyelemben veendő azonlau, hogy amaz idi­
óta az osztrák fiókok dotátiója is tu tibetien, s ha ezt 
számba vesszük, az. említett összeg lényt gi sen nagy ob- 
ra változik. (Azzal inkább több fiókbankot kellene 
Magyarországban felállítani.)

- A es. kir. Dunagózbajózási társaság és az ál­
lam közölt fenálló biztosítási szerződés felbontása tár­
gyában a „P. Ll.* szerint odáig fejlődtek a tárgyalások 
hogy a Kerkápoly pénzügyminiszter és a társaság el­
nöke, báró Wodianer Móricz között szőtt-ideg megál­
lapított pontozatok írásban nyújtanak be a miniszté­
riumnak. - Legközelebb rendkívüli közgyűlés iogösz- 
szehivatni. melynek feladata lesz t- poutuzatokat jóvá- 
hagyni, és az igazgaióságot a szerződés megkötésére, 
felhatalmazni. Ezen pontozatok nini különböznek lé 
nyegestn a két év előtt megállapítottaktól, és egyrészt 
felmenti az államot egy terhes kö'ehzettség alól, sót 
az állampénztárt tetemes összeggel gazdagítja, mely az 
államnak adott kanmtbiztositásokért visszafizetendő 
lenre; másrészt pedig, jegyzi meg a „Lloyd“, a Duoa- 
gőzhajózást a nemzetgazdaságilag egyedül helyes alap­
ra, a szabadiéiseuv alapjára utalják, és helyre állítják 
u gőzhajózás természeten-n fejlődési képi stégét.

— A bankügyben létrejött megállapodások 
lényege v. következő i ész leli kból áll : 1) Az egyeséges 
élték megállapítása s elkeittléte mindai-nab, ami ezt 
tnegzavaihatná 2) A tárgyalások első sorban az osz­
tják nemz bankkal kezdet dók meg ; s hogy az megtör­
ténhessek, az osztiuk ni nueti iánk felhívandó, hogy 
magyar fiókjainak Jótállóját » „hadiláb“ előtt fenállt 
aránynak megfelelőiig azonnal leiemelje, míg a doiatio 
végleges szabályozása a későbbi tál gy alásoknak t aj tá­
tik fenn. 3) Mindkét részről bizottmányok küldetnek

ki, minden egyéb részlet megvitatása és megáll* 
pitásara.

Az „Ung. Lloyd“ az osztrák és magyar 
km mányok közt a bankkéidésben létrejött előlege# 
így, zuienyból azt következteti, hogy a bécsi bank há­
rom {unto.- köveli-iesét elejtette, úgy mint iu-gy Mu- 
gyarország réa/tvegyen az. ismert 80 millión) i kölesön- 
beu, hogv a bővei bank szabadalma most és jövőre Ma- 
gvarois/ágra nézve érvény esnek > lisuiei tessék, s végre, 
hogy az egész monarchiában csak egyféle bankjegy lé- 
te/zék. Mindezekről t. i. az egyezményben egyetlen sió 
sem létezik, A valuta rendezését illetőleg, mely a 
jegyzó könyjbeu szintén uiucz felemlítve, tudni akarja, 
liugy n kérdés is szóba jött ; és Andrássy gr. által a 
legélénkebben pártoltatoti R.-méuyli, hogy a feunebi 
alapon nyitandó tárgyalások alatt, úgy a német, mint a 
magyar sajtó a legerélyesőbben fogja sürgetni a valuta 
rendezését, mint oly ügyet, mely a legszorossabbau 
összt-lüg a monarchia érdekével és becsületével.

— Am. kir. igazság ü g y i miniszter rendele­
tét adott ki : a bánsági határőrvidék, és a titeli zászló­
alj területén, ezeknek polgárosításával életbelépendő 
törvénykezesi szabályok tárgyában; mely a folyó évi 
uov. 1 -én lép életbe.

— M i fi i s z t e r v á 1 s á g i hírek kaptak lábra 
Ausztriában, a milyenek a budget tárgyalásokat rende­
sen követni szokták s azért sok hitelre nem érdemesek 
Jelenleg a kouservativi-k felé hajlik — bir szerint ■— a 
szerencse, leimészetesen a foedeialismus kizárásával. 
A szárnyam hírek indokát és keletkezését igy hja le a 
„Reform“ . Senuyei beszéde és a közös kormánynak az 
osztrák delegatióbau a badjutalek felemelést* kérdésé­
ben fi)ei t győzelme az alkotmány pái t felett a ft udál- 
kousvrvativek segítségével, bécsi lapok szerint megin­
gatták hy. Auerspeig állasát, s az udvar kőiében iizou 
dolgoznak, hogy egy erős muiku konservativ, de nem 
foedvralista miniszteiium, örökölje a liberálisoktól a 
kormánypalezat. — Beszélik, hogy Albrecht lőherczeg 
Pesten időzvén ez irányban foglalt volna állást, sőt el- 
nókuiiuiszterekuek két katonaembeit. b. Pliet és báió 
Philippovics altbugyokat ajánlotta.— Másik veisio Huff­
man külügyminiszteri államtitkárt, ki az utólsó heti ki en 
sűrűn találkozott b. Sennyeyvel, jelöli e polcna és azt 
beszéli, hogyBiaun állsmtanácsos, ki Hohenwarthot is 
felemelte, ezen kombinatiot pártolja, sőt maga is kész 
tárczát vállalni.

— A „P. Lloyd" az Auersperg-minisztvrium 
ingadozásáról szárnyaló faireket czafolgatja. Nevetsé­
gesnek és képtelennek találja azon hir, hogy Ausztria 
Magyarorszagban azon alkotmányos kormányon kívül 
még egy titkos kormány is létezik, mely a nyilvános­
ság elöl elvonja magát, de mindenben mérvadó és 
döntő befolyást gyakorol. Eltekintve attól hegy az egyé­
nek, kiket Lajtán túl e fairrel kapcsolatba hoznak, 
(Hoffman külügyi osztályfőnököt érti.) alkotmányos ér­
zületeikről ismeretesek, az ily titkos kormány létezése 
bizonyára nem kerülné el Andrássy gr figyelmét, ki azt 
semmi esetre sem tűrné.

— Csepel község aziránt folyamodott I’t-st vá­
ros tanácsához, hogy azon helység kebeleztessek a ló- 
városba. Csepel község már í. é márcz. havában folya­
modott ez ügyben az igazeágtigyminifizlerhez, de ered­
mény nélkül. A most benyújtott kérvényben mint fon­
tos indokot, kiemelik, hogy Csepel jelenleg Ilácz Ké­
véin-/. tarlónk, mely hat órányira fekszik, míg Csej él­
ből Pestre egy óra alatt el lehet jutni, műién az ósz- 
szekötó tölti s készm áll ; azonkívül e tiki bitzés a 
városnak semmiféle költséget ni ni lop okozni, sőt el - 
lenben szaporítani fogná jövedelmét. Végül lolyamou- 
ványukat pártolülag kérik a belügymmisztériumhoz

euuek, kilmjtatott a faluba és a mezőn meglátván a 
lelkészt oda intette hintájához Kérdé tőle: miért nem 
jár lóháton kend? — Nincs felség annyim, bogy lovat 
tartsak. — Miéit nem tail hát szamarat. De felség, 
hová legvek lábaimmal? — Ej, mit, tartson nagy sz.a- 
marat (Nagy szamárnak nevezték azon időben az ösz­
vért, melyeket azonban akkor csak a királyi udvarnál, 
volt szabad tartan-) A lelkész erre röviden azt vála­
szoló: A nagy szamsiak, mint felséged legjobban tud­
ja, csak az udvarnál vann; k. — Ez élezés megjegyzés 
arra indilá a knélyt, hogy öszvért küldött neki, azon­
felül ellátta a szükséges tarta-i táppal.

— Palack)’ az öreg cseh történész „Rsdhost* 
cziniil legújabb munkájának végére egy „t úesii a nem­
zethez feliratú függeléket csatolt, melyben legelébb is 
azon szilárd meggyőződésének ad kifejezést, hogy a 
„cseh nemzet joga" végre mégis győzelemre fog jutni, 
ezután sajnálatát fejezi ki, hogy a hatalmas szomszéd 
birodalom jelszava .- „a hatalom megelőzi a jogot“ nap­
ról napra mindinkább terjed s Európát nemcsak a bar- 
barismusba visszavezetni, hanem újból vérpatakokkal 
is dönteni fenyegeti. — Megemlékezik az öreg, a zsi­
dókról és rólunk megyatokról is,— természetesen nem 
kedvezöleg; és pedig következőkép : „A magyarokra, 
Ausztria másik vezérlő fajara u helyüt nem sok szót 
fogok vesztegetni. Ezen áz-iai nép a sors rendkívüli 
kedvezése foly tan elérte azt, a mi fajrokonaiiihk és elő­
deinek, a hunoknak és avaroknak nem sikerült. - hogy 
urnisokára Európában letelepedéséin k ezredéves em­
lékét lógja megünnepelhetni. Most pedig még uialomra 
is vergődött az ősi liirü Ausztriában és minden alka­
lommal kimutatja avaristikus vágyait De ha » n agya­
rok továbbra is >gy lógnak bánni szomszédjaikkal, mint 
jelenleg, és mint a csuka a poonty tóban, akkor befog 
teljesedni rajtok a régi Vestor történésznek őseikről az 
avarokról mondott szava, és én kezeskedem róla , hogy

fenállásuk második évezri dének elején már nem lesz 
utódjuk, ki emléküket niegünnepcihotné, vagy megün­
nepelni akarná.“

— A miniszterin ni ok személyzetéről a kor- 
mánylupok kimutatást közölnek. E kimutatás szerint 
Mindegyik minisztériumban volt eddig egy egy állam­
titkár, csak a cultusbati kettő; azonban miutáu Joan- 
novics államtitkár lemondott, itt is csak egy van. Mi­
niszteri tanácsos van a pénzügynél 6, a ln I és keres­
kedelmi minisztériumban 5 — 5, az igazságügyi és hon 
védelmiken 4 - 4, a közmunka minisztériumnál 3. a 
cultusnál csak 2. Osztálytanácsos van a pénzügynél 25, 
a kereskedelmi minisztériumban 14, a belügynél 13, u 
cultus cs a közmunkánál 11 —11, az igazságügyi s hon­
védelmi minisztériumban 9 - 9. Titkár vau a közmun- 
kaminiszteriumbuu 29, a pénzügynél 27, a beliigynél 
IS, a kereskedelminél 17, a honvédelminél 14, az igaz­
ságügynél 12, a ruitusuai 9. Fogalmazó s fogalmazó- 
segéd van a pénzügynél 65, a közmunka minisztérium­
ban 45, a honvédelminél 38, a kereskedelmi miniszté­
riumban 35, a belügy nél 29, az igazságügynél 21, a 
cultusminiszteriumbhu 16. — Az. összes személyzet 
nagysága szerint a minisztériumok igy sorakoznak; 
pénzügy 124, közmunka 89. kereskedelmi 72, belügyi 
s honvédelmi 66 66, igazságügyi 47, vallás- és kö­
zoktatásügyi minisztérium 40 egyénnel a nevezett ka- 
tegoi iákból.— A múlt évben elintézett ügydsrtbok 
száma szerint kevrtkezőleg sorakoznak a miuisz'eri- 
umok: pénzügy 67,207, honvédelmi 42,679, helügy 
34.600, kereskedelmi 32.146, vallás és közoktatás 
31.560, igazságügy 23,580. közmunka minisztérium 
22,210.

— A gyümölcsfák trágyázása. Midőn a 
gyümölcs már mint egy félig kifejlődött, igeu ajánlatos 
a fa töve körül annak gyökerei felett 3—4 vagy több 
lyukat ásni, • azokba koronként vízzel és hamuval ve­

gyített emberi ürüléket önteni. Ee áltel kettős ezéit 
érünk el : először a gyümölcs sokkal szebb, nagyobb 

: lest, korábban megérik, és a mi fő, oly sziláidul all a 
palyon, bogy báimily erős szél sem zavarja le egy 
könnyen ; 2-ezor a fa könnyebben kiállja a lelet. A mó­
dot folytatni kell a gyümölcs teljes megéléséig. Kül­
földön e czélra drei csöveket is alkalmaznak e a keve- 

, réktrágyát ezeken vezetik a fagyökerekhez, mely trá- 
! gya eléggé szétterüljön; a cső nyilasa alá lapos köveket 
helyeznek. Nam árt megkísérteni.

— Gyümölcsfák trágyázása. Hoben- 
j h e I m b a n a mezőn levő gyümölcsfák epy részét meg- 
i trágyázták, az elmúlt ősszel s ez évben már észlelhet- 
j ték a kü'önl séget, ugyan is mig a trágyázott lak setét 
I zöld lombozattal ékeskedtek és lakva nagy és szép 

gyümölcsösei pompáztak, addig a művelésben és trá­
gyázásban nem részerölt fákon alig volt néhány apró 
gyümölcs szemlélhető. Ei re azt a megjegyzést teszi a 
„Woehenblattt für Land uud Eorstwiiscbeft" : hogy e 
tényekből iát ható, hogy a rósz termésnek nem egyedül 
az. időjárás nz cka, hanem a taphiány, melyben műve­
lés és trágyázás nélkül a fék szűkölködnek. Ajánlja a 
gyümölcsfák körüli földnek megmunkálását és télire 

j trágyával beboritását.
— Lo ndo n ból okt, 23- ról jelentik, a Weawer 

és Dave lolyuuiok kiáradása következtében Northvich, 
! Middlevicb és Windíord váiosok árvíz alatt varusk.

— Berlin, okt, 23 dikáti Az urak háza bevá- 
gezte a kerületi rendtartás javaslata feletti átalános 

j vitánál. A belügyminiszter annak elfogadását ajánl*, 
kiemelvén az elöterje-z.lmény fontosságát. Holnap lesz 

; a részletes vita.
— Rómában, a pápa okt, 23 kán reggel elfo­

gadó Feni köveiét a pápai széknél, Galvest. ki átnynjtá 
meghitelező iratait,



feltcrjeszletni, bogy oil a Ifivárosok rendezése alkal­
mával tekintetbe vétenék.

— „Szabad sajt6“-han olvasható: A hon­
védelmi minisztérium ügyeinek lassú intézéséről elég­
gé tanúskodik a kővetkező eset : Parvhet cli Zviguioud 
ki 1848 — ii-ben honvídhuszár ezredes volt, s bátorsá­
gának ós vilé./ségéuek úgy szinte hazaszeretetének 
számtalan példáját ad'a. mintegy négy év elolt folya­
modványt nyújtott be a honvédelmi minisztériumhoz, 
hogy a honvédséghez a tettleges állományba kinevez- 
lessek. — E folyamodványára négy év után, most jött 
csak meg a tagadó és elutasító vulasz.

— Győri Pál hatvaui-utczai papirkeresk«-(lésé­
ben okt. 2G. nyitották tel azt a kis takarékpénztárt, 
melybe a tinta és toll használatára fedezésére az árva 
leányok gyámintézete javara adományokat gyűjtőit. 
Az eredmény 38 fit 70 kr. volt

— A napokban jelenté a „Reform“ : hogy a 
budai várszínházban „Viola“ utolsó előadása blatt vi­
gyázatlanságból tűz támadt, melyet a napos tiizöruek 
azonban sikerült idején eloltani. E bír a nemzeti t-ziu- 
részéröl hivatalosan megczafoltatoit. Ma ezonba kisül, 
hogy e czálolat. nem egyéb az igazság puszta eltagadd 
sánál, mit a budai tárnicshoz intézet okmány bizonyít. 
Horváth szmházfeliigyelö vigyázatlansága következté­
ben eredt a liiz.

— Csütörtökön Bellim „Normá“-ja került 
színre. A nézőtér egészen megtelt, néhány páholyt ki­
véve. Amlrássy Gyula gr. külügyér is végignézte az 
előadást, mely egészben véve, elég jónak mondható. 
Brlazsné asszony igen szépen énekelte Normát. • - Tan- 
nemé Adslgisája jobb volt, mint utolsó alkalomkor, és 
játékára is valamivel több gondot fordított, noha még 
sok kívánni való maradt hátia. Hajós Severt ben- 
sőleg és sok hévvel énekelte, csak az kár, hogy a felső 
hangokat gvakran nagyon forscbirozza, a mi a hallgató 
fülének igen kellemetlen.

Belföld.
— A „Szamos“ Írja : lijfaluay Lajost, megyénk 

egyik tekintélyes biitokosát, Négy Bányán vadászat­
közben meglőtték. A fegyver csak sréttel volt töltve 
a remény van, bogy ő a bár súlyos sebekből hamar 
felépül.

— AH -M.-Vásárhelyen történt képviselő válasz­
tást eként illustrálja az ottani egyik lap: Itt a messiás! 
Nem tesz az kevesebbet, mint „a testvéreink vérével 
megfertőztetett bársonyszékekből kiseprőzi a mostani 
pazar, hazaáiuló minisztériumot; nem megy a király 
asztalához (no mert nem is igen hívogatják); nem nyit 
be a miniszterekhez (szép biztatás, ha városunk érde­
kében egyiknél sem log kérelmezni); de irtó bátorul 
indít az igazságszolgáltatás közeget ellen, meit ezek a
k........ k úgy, .... a mint felülről intenek I Ó nagy
férfiú ! ki leborulsz a föld boráig a nép előtt, ki szí 
dalmazod a papokat, pedig az eg’i érsek ászt lát jól 
ismered; ki szidalmazod a kormányt, pedig a mások­
kal ugyancsak zsebre raktad a dohányelöiegcl, noha 
nem termesztettél ! Miért hordod gombjaid felett a 
gyászcsoki ot V vezekelsz V Jól vau a búcsújárás nem is 
mos le mindent!

— Hogyan csalják az á 11 a m o l. A erkvdi 
vasúti bidtöltésnél 5 öles czöveket kell a földbe verni, 
azonban mig a czövekverés kezdődnék, u czövtk vetető 
levágat abból fél ölet; a mikor a czövekeket beverték, 
megint fél öllel megrövidítik, s 5 öl helyett csak négy- 
öles csöveket veretnek a hidtöltéshe.

— A b orvát atyafiak folyton áskálódnak Miha- 
lovics érsek ellen, s a zágrábi káptalan szent atyái a 
viszályban és egyenetlenségben lelik gyöuyöiüket, hogy 
elhitessék a világgal, miszerint Mihalvvics érsekkel 
nem tudnak megtérni. Az eddigi viszály kodás a hívekre 
is áthatott, s e miatt állítólag 28 kathólikus család 
protestánssá lett volna. Ez bizonyosan csak sensation* 
híresztelés.

Egyveleg
— L e m b er g, okt, 25. A kolera úgy itt. mint 

Kelet-Gallicziábau szűnő léiben van; Lcmbergten az 
utóbbi napokban csali egyes énetek fordullak elő.

— L o ti d o n, okt. 20. A „Daily-Telegrapb* je­
lenti, begy Németország n Belfmtban eszközölt erödit- 
vényi munkaiatokra kiadott költségek megtérítését kö­
veteli Fraucziaországlól. A párisi német követ Arnim

gr. Berlinbe hivatott, hogy ez ii vf-eu a barátságos ki­
egyezést létrehozhasson

— London, okt, 20 A Duly N.w, „jelenti, 
hogi az augol-lranczia kereskedelmi azeizudés 1-1 nap 
alatt alá log irat ni.

- - New 1 v I k, okt, 24. A földmivi lesi depiii- 
ten.ont jelentései szerint az idi-i fiizatein és átabtuos- 
ságbau ö"„-al jobb a tavalyinál,minőségre is kitiinobb.

— Washington, oki 24 ről távirj.ik, Bau- 
craft, a Berlinben levő au,etikai kuvvtuek vg\ taviiata 
jelenti, hogy a nemet csánzái ink a San Juan-keni ég-Teni 
ítélete az Egyesült-Államok követelését teljesen ö.--z- 
I angzónak nyilvánítja az 1840. jun. lö ki szvr/ó.ié?

I helyes magyarízataval. A „N-w-Yuik-llvianl“ ö-viu- 
I inéi Jegyzi Illeg', hogy ezen ítélet a legszigorúbb vizs- 
I gálát uiuii hozatott, a uéiiv-t birodalom legkitűnőbb 
I jogtudósai részéről.

— Madridból okt. 18 ról jelentik: a foiioii 
lázadók szélverettik s DUÓ fogoly került kézre. Semmi 
vérontás sem volt. A „Viktoria* hajó megérkezési' eleit 
már az i gesz ügy be volt vegezve. A kotigies.-us lb-ik 
ülésében először olvastatott ÍR ceti a indít vány a. a | u- 
litikai vétségek miattit halait üliti tes eltúi lése nai.t

Li ss a b o n bő 1 okt. 20-ról jeb :itik, a pair- 
kamara külön tvszekke alakulva, maiquis Aujevo lel 
ségárulási ügyét tárgyalja. A rendes t\.szék gr Aiqu- 
elát felmenté a lelségáiulási vád alól, azonban eltim- 
raszialá öt a legutóbbi összcisküvésbeu való lés/es- 
bégben.

— Bern, okt, 20. A freiburgi püspök tudatú a 
gentí kormány nyal, hogy a géni, püspöki tevndökiöl 
és czimröl lemond.

— W e 1 m á r, okt. 20- Ma balt meg Goethe Ut- 
tillia, Goethe egyetlen fiának özvegye.

Legújabb.
— Rest, okt. 28. A magyar-horvát regnicolaris 

küldöttség horvát i észének mái a hirdetett nagy gyű­
lését nem lehetett megtartani, mert a kidolgozandó em­
lékirat, mely e gyűlés tárgyát képezte volna, még nem 
készíttetett el Az ennek kidolgozására kiküldött né­
gyes bizottság ma ülést tartott, a mint halljuk munká­
latát holnapiitáuig bevégezi.

— Berlin, okt. 29. Az urakháza tegnapi ülésé­
ben a kerületi rendtartást 54 szakaszáig a bizottság 
szerkezete szerint elintézte, daczára a kormány igen 
élénk ellenzésének némely bizottsági javaslatok irá­
nyában.

— Berlin, okt. 29. A „Spen. Ztg“ jelenti, hogy 
a kerületi rendtartásnak az urak házában történt tár­
gyalása alkalmából képviselői körökben azon szándok 
merült fel a kepviae ói mandátumot letenni. A király 
az unk háza elnökségének fogadása alkalmával hang­
súly ozá, hogy az ország érdekében ragaszkodnia kell a 
nagy reformok keresztülviteléhez, és liogv azok semmi 
szin alatt el nem ejthetek — A „Corr Stern* szintén 
iá utalt azon erélyes lépésekre, melyeket a kormány 
előkészít, hogy a kei illeti rendtartás akadályait elhá­
rítsa.

Ró m a, okt. 28. Az áradások különösen Man­
tua és Ferrara tartományokban nagy kárt tettek ; több 
száz négyzet kilometer el van árasztva, több ezer em­
ber menekült; ma ('iselmaggioret és Oslighát fenye­
geti a/áradás, a lakosság rémlete lenhailan. Tegnap 
Siracusa tartományban szélvész dühöngött, mely alatt. 
321 embert temettek el az összeomlott házak romjai.

Kereskedelem, ipar es gazdásut.
— Bécs, okt 29 London 107. —. Ezüst 100. 

Arany 5.12. Nemz.kölcsön 09.70 Hitelintézet 33U.
— Debreczen, okt. 30 Tegnap, éjjeltől kezdve 

folyvást szinte délutánig szakadván az eső, a h -livásái 
ugyuiondhatui szétfutott, Eletet keveset hoztak, se mi­
att annak ára emelkedett Alsó- s felső árak voltuk p 
mérőnkiut : búza 5 frt t>U—80 kr; kétszeres 4 fit 30 
- 50 kr; rozs 3 frt CO 70 kr kr; árpa I frt 70 80
kr; zab 1 frt 20—40; tengeri 2 frt 30—50 kr; köles j 
3 Irt 10 kr; köleskása 5 frt 50 kr; 1 zsák burgonya 1 i 
frt 40 kr; 1 mázsa szalonna 37, 38 Va 40 frt; 1 mázsa | 
háj 40, 40 141 frt. A baromvásár is csekély volt. — 1 
Tegnap délután az eső elállóit; de azért az idő folyvást 
borult s esőre ált, A hévmérfi reggel 8 órakor 7, délu­
tán 2 órakar 10 fokot mutatott.

H y Ilttér.

Ninth'll logiijjiliilinnI
garantia mcllt'U yyiiiryit. fogki bután <■* fájdulom 

it v i K ti l„ uZ ti it a ja t biztos műd javat

f’r. Hl<*r sebész Becsben,Klostergasse Nr 4
Fog (>|m> 8 Fr líicp

lett)észtétik rögtön az un s fugák Fijdp!mot, s u\«’g«nhiut 
1 forintért kaphatók.

S/ájvi/ Fr. Itirr nvhvm.lul
;t rhtoifiias fogfájás, gyuládé'. daganat, log-borkő, fog 

mozgás e.s mindenfele szújbuz ellen, tg) üveggel 1 fi f.
1) e t> r v ti z e ii ti e n kapható : dr Rothschneck 

gyógyszel tárában.

Szemlielegekiiek *Lren fontos a <lie.
VI Ilit <‘-l" é I <• 

s/i-imi/. mely ii t ó I é r Ii i-I I <■ ii m-ikI K I% iiIi 
«»<>«> eeejeért már Is2g ói;, # |„|,| miiuli-n ré­
szében ismereti-* es , Ihin-sed, ti, a mely altul |-; |,, |, „ r il t 
I r a a e 1,11 (iruszlireileiihai lilHil Thuringiában (a megren- 
üeU'snei k ti I ti hu s ,-ii erre kelt \ i-i\a/.ui) mar ezere* 
li«‘< ineiigyógy i<o<< a kiilóiilV-lv s/em- 
liefegsegehtől. m,-i;■■>•-,,i,-ii „ in«-i> i alvulás- 
l«ll S latiis/.evveikel Illeg<-rm.it vU; ezért orvéiul 
oly;l" 1 ilágliiriivvi-gni-k .- a mil a nap miként 
érkező I. <i s / u mi I e v e 1 e k taiinsitamik. V/, „ l e I |, 
urvusi Itatósát; altat van megvi,.siratva és mint a legjobb 
szent -cy óa \ - es erositöszer aji'mha t üveg ára 1 lit né
s kapható Debreczen' n dr. ROTHSCHNECK V. EMIL
g v ,i g y s 7. e r t á r á ti. ».

Ih. Ktirharitt ui .' SziVeljCS köszönetét kell írnom 
aierl, liogv éli ulyan s/emliajhan szenvedtem, miszviiiit e„ha 
a luzre nem nézhettem ; hala ialennek a White-féle SZPm-
viz használása folytán most már szemeimnek többé
Semmi bajok sincs, és egész nyugodtsággal nézhetek a 
tiuhe Leutersdorf {5 Ih7i. Leb. Neumann, kováé». —
igen tisztelt Khrhanil ur 1 A liam szeme gyógyitalán un állat 
küldött White-féle szemviz annyira hasznait, hogy a fiam 
«zeme már jobban van. Tehát ismét t-ér, k stb. Trangott 
Schmidt, vászoiiszövö-mrste, Tennstádtbeu.

Azon egyéneknek, n kik 10.
lőtt- ós száj haj ban

szenvednek, nem li-het eléggé ajánlani a dr. J. (i. Popp
/inat her i n-szá frízét.

\ ki azzal kisérlelet leszen. az. azt minden másféle 
szájvíznek elelie teszi. Ai i egy üveggel ; 1 f,| 40 kr-, 
heg dug yui es —II k r. Az arról szuto inpiral ingy en adatik.

Kapható Itehi • c z e n b e n : Szepessy á. liormi • 
hergi kere-kedöséhen. Rothschnek, Gfiltl N.,MuraközyK. 
Mihalovics I., Tamássy K. gvógysznrárál.ao. Csanakj’ 
lüszerkereaki dföében: H a d It á z : Mzdai gv.; }i. Vjvá- 
!' o s : Liszkny 1 gy ; 11 B ii szőr m é n v : Sinay gy.; Lá­
nyi M. ; S z o b o s z I ó : Barbarics gy.: Diós ze'g h : 
Kovács gy.; Szntmár Ember gy ; Mayer gy ; N.- 
Kalló . Mihal'ivivs gy.; 1 i s z it- L ö k : \ aIkó gy ógv 
Munkács: Dottier; Sz.iuyér Váralja : Kollér 
gy.: N á n á s : V ivari gy : K arc? a c : Torjai gy.; De- 
I e c s k v : Baratki gy : Bér. I i f a I u : Vöts J ; Nagy­
várad : J.inky A utal, Huzella A . Knorr utaknál; 
N agy k a r oly : Jelinek gy,: N y i r e g y h á z a : lieich 
és 1‘avvlo'. ii s uraknál; Nagy Bánya: Rapp S. gy.; 
Somi y u : Ixus/k i lg, és társa ; T ok a j : Kröczer Ä.: 
S.-A.-Vjhely : IÍOchard testvérek és Denfsch János.

(íaléne-hvlécskenilvzés.
Gyógvit fájd .lom nélkül 3 nap alatt minden

üveg ára használat! uliutasitással: 3 ti t 70 kr. 
Pesten TOROK JÓSZEF gyógyszerésznél.

II I 11 1» 15 T itt 15 X 1 15 I*.

■ ■ X. J ■ _____ _______ -  ---------- ----------
(iróf Schimborn munkácsi és sz.-miklósi

A debreemti kórházi betegek számára az 1873-dik évben kiszolgáltatandó meleg ételek, uradalmak igazgatósága MunkáCSOD 150 darab
kenyér és zsemlye részletek órára nézve a városi « tanácsnak h^^ihiZOtt SCrtést vlathh á tCSZ. Írásbeli 1)6116-
folytán a folyó évi november hó 8-dik napjan délelőtt 9 órakor, a városház kistanacs-termeben . , . , i
árlejtés tartatik s arra a vállalkozni kívánók ezennel felhivatnak; a feltételek mind a számvevőség- CSClClt ajaimtlOK I. CX I DOVCmDOf 15*lg R 116- 
nél, mind alólirt kiküldöttnél megtekinthetők s másolatban i* kivehetők lévén 

Kelt Debreczenben 1872. október 28-kán.
Barcsay letván s k

) kiküldött tanácsnok.

vezeti igazgalóságnál beadandók s 6gy- 
szersmind a megígért v ételárnak 10 száz- 

jtólija bánatiiénzül lefizetendő. (2-2.)

■

f

lamint kifejlettet és egészen idültet.
Központi főraktár az osztrák-magyar biro­

dalom számára :

in®

tt a a tt' v i* V i 1111 0 s. Ilvrs.
Bäckerstrasse 12. sz

yj



188"11 ÁRJEGYZÉKE
at „István" (ttnmalom készítményeinek.

,♦ tipfHlfilth .% melitll. Arak in tO ok < / /• > ' • o hältst-ymentfitn,
t)t‘tn*e€'zrnhv n (*■ k"1

1 II ft* } t* II z t. h k I« II 11
A. iinztnii «Im» it agy srvn:u - ■ « H 1 4<)
B. IlgAHtl:«' it|‘l u élt'llti; - - - ' • • r 40 r
r. tlnrH Ur.rj'.nMii -------- 10 . ’»Or

1. langt -it - -- -- -- - - H*
2. mvi.tiisft  H’

4

«
t. :I« rI»eti Y rt I -11 I --

V |.;»r u;4- er. ui 1 -/« 1 
X. baniuken) értiszt 
9. l.,i 1 -so rt iitlii

10. I.abli-zt 2-o<! rendu 
1 1. Buza ki'i pa 
j, Buza- korpa 

K. I.. hetstcresliMt - 
H. I. It u / ■» a - z» it ii i
K. II. Bo/Oi-rt V. rt-n-lu 
K ill U-.zhliw; rendu - 
K IV. Kozs-korpa

A Iv «*'»

1 1 
U' 
1 1

Z-.ikkhl
iU nélkül

zsákkal 
síik neikui

at| .

{'»ka

19 
17 
13 
1 1 
10

A L. árpalt.-tt 0.
iwr a .... ,

rsi lonttal, at arpakasa netto 
pakolva, — túrt ellik Az \ 
gyen zsákokban is kapható

lit) 
20 
M) 
10 
20 
40 
60 
110 
so 
4" 
60 
20

k.-zilmrtiV ek elailása netto I őt’ he 
100 be. si lontla! - il»t* $ «*ri zsiikb: 

11 es t . ilar.I ÓO be. si íon I os in-
liebreczen 1872, slept. 16

Si in a ói I e s in a 2.» útik I ut ! it) Kr. Bandas ; 3 o k r

Tisza vidéki és
|7I ellet remi. I hi?.

Xbócs és Pestről Kassa fele
... p.
9 15Hees« est v.mit. 

áll A n
Best
VzVglélI r
/’.-La.la iiy ..
Bébi e« zen ,,

I Mi.-knb /
jK:,'S;‘ ' ' U'1' '
ií. Bécs s Pestről Arad sTemesvárfelé

o. p. I •>. p.
I tíee.-i északi vasul indni. 8 15 ole. j 7 45 reg« 
í „ álluinvásni s - ' ‘>l’

7 ;>0 regg.! ti 5 este. 
10 Ih «léle 
1 I 12

arad-toiiimárl vasul.
jiiluis I-míIöI ktv.ilv ■ lu\ál)l)Í midelvMu. 

í IV Kassáról Pest és Récs felé

-'» indulás

7 3() regi 6 '■ v>te.
10 18 drlv.
11 22 „ 9 58éijftl.
2 1 dóin. 12 56 „
3 51 „ 2 52 reg

4 2 2
^ 20 t-xt,- 6 1 ..

10 40 vfjvl
3 22 regg. 12 14«lelu

2 tid ti

I Best
j fzegied

j Mez«* - lur 
I t'.-nba 
j Arad

I 10 .‘47 éjjel
„ 112 22.léin. 12 36

j 2 1 „ 5 30
érkezés j 3 42 
indulni 4 33

j 3 44
érkezési 7 1 «

II! Becs és Pestről Nagyvarad felé

30 I egg
6 1

s 49

Debreezeii 
B.-Ládán) „ 
Szolnok 
l’zegléd tik. 

st

u. p.
4 20 re..

p.
9 31 d. e
1 56 d. 11.

8 35 n 1 9 n
10 3 7 déle. J 26 este.
I V 47 «lein. 10 54 éjjel.
2 25 12 37 ..
4 4 4 41 reg.
5 47
s 37 .e«le 9 13 H

reg 6 36 este.
6 19 „ 6 49 „

5(1 esté
'I kezesi

V.Temesvár s áradtól Pest sBécsfeló

1 enivsx a iidulás . 

Arad

t'saba
Mez..-

t'zegle 
Best 
Béé« i

! <* r8 55 regg. 
1024 dele. 
1121 ..
1 2 25 dein.

i 2 10

ilium a sut <•

4 54
5 47 i 
9.37

6 19
i regg.

I»
5 29 
7 16 
b 34 
9 4 

1141
2 13 
4 17 
53« 
b 43
6 36 
6 4't

dél».
este

rtgg

3.-t fiain

h • 1 V ■
7 n

: . ivgg.
55 „ „ B.-Üjlalu - i 2 , 28

7 „ 30 „ reg 6 5 .. e-le. i’.-Ladán) erk. 1 „ 23
io r 33 „ h „ Vtégléd r 5 , 32
2
3

„ 55 „ dein 
r 35 „ -

Best
2 .. 43 n regg. t> „ 9

, 47 r - 4 , 6 „ „ „ áll.v. „ 6 n 19

V! Nagyváradról Pest s Bécs felé
J A.-Várad ind. I 1 1 •>. 22 p. deie. j 9 u 3 p este

1 1 „ A 1

A vonatok indulási ideje a közbe­
eső állomásukról, valamint az ok esat- 
iakozása Aradon, í sahán, Nag y v ««va­
don, kassán. Miskolvzoti e-- femesvá- 
rntt a pályaudvarokon kifüggesztett 
menetrendekből tudható meg.

f« ifi « - vsat la A'## z us tik :
/. Aradon : a) A Czeglvdr «31 reg. J 

óra 11 perezkur megérkező vonat a 
Kár oly fehér várra reg. 6 ó. 12 j».-kor 
induló v unathoz. b) A Károly feli ér vár­
ról «1. 11 ó 50 p.-kor megérkező
\onnt a ('regiedre «1. ti. 12 ó. 26 p.kor 
induló vonathoz.

I Il.Püajhtk-Jjadányban’.a) A C'zeg- 
I lédről d. u. 1 ó. bj>. és Kassáról 1 ó. 32 
I p.kor in ege i k vonatok a ÍN. -\ áradra 
d, u. 2 o. 7 p kor ind. vonathoz, b) A 
Vzeglédröl ej. 11 ó 57 p- és Kassáról
I 1 ó. 31 p.kor megérkező vonatok a 
> - Varadra ó. 1240 p.kor éj. írni. vo­
nathoz. v) A N.-Varadról «1. ti. 12 Ó.45 
p. kor megérk. vonat a «I- u. Kassára 1 
o. 33 p. és (,’zeglédre 1 ó. 5 < p.kor ind. 
vonatokhoz, d) A IN.-V aradról ej. 11 n. 
15p .kor megérk. x. az éj. V/eglédre
II 0.57 p. és Kassára 12 ó. 21 p kor 
induló vonatokhoz.

III. Miskolcion: a) A t'zeglvdről d. 
I u. 7 o. 4 p. és Kassáról 7 ó. 19 p.kor 
; megérk. vonatok a Best és Hatvanra 
: este 8 ó.kor ind. vonathoz, b) A Kassá- 
lól r. 7 ó. 35 p. és Vzeglédröl 7 ó. 45 p. 
kor megérk. vonatok Hatvan és Bestre 

j v. Hó. 15 p.kor md. \ onatlioz. c) A Best 
I és Hatvanról r. 7 ó. 25 p.kor megérk. 
I \ onat a ("zeglédre 7 o..»;»p., Kassara 8 
I u 20 p.kor reg. induló vonatokhoz, df 
J A Best és Hatvanról d. u. 2 o.kor meg- 
I erk. vonat a Kass.u a 2 o. 45 p. és Vieg- 
1 ledre 2 ó. 55 p.kor elinduló > útiatokhoz 
f üitlal.iuill'k. *»

129. st. Szerda
K rr 1872 okt 30

JKLZALOtiBANK ES BIZOMÁNYI ÜZLET.
J 'EST,

vYv/i-u iz.'i 21 iiik -/lim
m:cs.

Tuehliiuhen 17 dik stárn.
UH AUZ,

Schmii'dt’.isvv 4 dik s/ám.

r Ts i: v T. á,
Miután u meggyőződés atalános gyol.<'ret vert, » tOZSdC oly téűy610Vé 

ISdölt, ni»ly Hélkiil írni ni ipar, ««m a kereskedelem, IIrm léteibe! Érvényre rniid- 
G,.,!elt áron uén-t, miszerint u tőzsde nem a meddő játékok crélja, hanem egy »agy 
ií,», intézet részvényeiveli gyümölcsöző üzleteit1». Ks pedig ii i a szükséges tökével 
rendelkezünk, n nyeremény elmaradhatta!) i oly nagy erodményvkliez jullialmtk minők

más üzletágakban elérbetlenek volnának

SI I K I» I.
H,,gy ama szép eredmények után. melyeket a íokt Ülltt terén béCSÍ kÖZ" 

pontunknál felmtilalliatunk. eüyszersii iiol a magjavOrSZági birodalmi I< !li■ n tiy>Ih. 
ko/.o ipény< k lie k 1» tiedet tetiessiink, elhatni óztuk, mis zenül pesti fióküzletünkben 
is ey. „„éllé, „toZSdMlgJ’VÍSe!ü-OSZtályt“ léptéin:.k életbe, melynél mindenki, még

a legkevesbe vagyonosak iészére.«lebetővé tétessék :
milliókra menő u/lele kin-n lés/l .emu. mely e-/élből óv es IVO Irt i o s/olo 

részlet jegy eket állítunk ki. mié e7 uzlrt létesítéséhez sznksége/ összegek fedezése » 
mi feladatunk lenni.

hí Európa nemzetgazdasági .iszony .t a közelebbi években nemi ligyeleiiiini! 
kisélte. unnak Ügyeimet nem kerülhette .1. bogy a társulás bámulatos ménéi öltött. De 
ezen nines mit esudalkoz.ni. ha tekintetbe »eszs/uk .. Magj >roi szag leg kisebb» mosaib: n
is keletbe, ö»,. » már kelt ik, zeit takarékpénztárak, bankok és önsegélyző egyleti k
sth. s /. ii unit, ' lig»eien.be \eszsz tik ezek lény rs eredményeit, termesz, t. snek I lalniotjuk.
lo.gy mindenki ott vesz részt,hol az egyesített erő meglepő eredményekhez vezet

Kimélfogia folyó IHT'i-.llh éli oklóbei' I.«'» 2.»-lol l»</<lt <■ 
r ' r

K..I» Ionos távírdái összeköttetésünk béCSÍ központunkkal, mint szintén 
egyenes forgalmunk n legkitűnőbb külföldi tözsdepiaez.okkai, úgymint . Berlin, 
Frankfurt Paris London sth., lehetőse teszik, hogy » tőzsdei hullamzásoki ól korall 
tudomást szerezzünk « ezt a I. vz.. hízomiinyzóink javára felhasználjuk, minélfogva 

I időlegesen is meg vagyunk győzöd».•, hogy a pesti liók-vsarnokunkhmi az alhiliink 
életbe léptetett toZSde-ÜgyVÍSelŐ-OSZtály ké|"'s Inend a bécsi központunkéhoz ha- 

I sonló oredmónvi*ket felniutalni.

IÁ I#H f * T il FI T II Ií
AZ „V.LSU MACA AU TÓZ>l>F.Mt'VKLKT1 TÁlíSt LAT- SZÁMAI!A

■ü Száz rt’szjefif/re HH0 / ovi Híjával.
(•< ugyancsak a/ .l l.SU MAOX Alt "to/SÜKMÍ VI LKTl l'ÁRSl'LAT' SZÁMÁRA :

bt Száz részjef/f/re .50 f «#• / n tj á c a f.
veil i s iratait bármikor megteLiiiteni, s érdekeik képviseltjéről és megóvásáról meg- 

uződeat szerezni.
\ t. vz. résztvevők n szamukra csinált üzletekről különben is időről- időre 

(mindig a szoros i»inzsóg szerint ) erlesiltelnek. úgy hogy annak allá>áiől fol>Ionosán 
a Ivgx ilágt)*abb tudomással fognak hirni, ezenfelül in in (len k rt hónapban számodás tc-

tciik, s a tiszta haszon készpénzben kifizettetik.
Hat hónap lefolyása után tmsulat feloszlik, s n kilépés >agy a netaláni 

ujraatak ulii társulatban leeud«« i ész\ rtvl mindenkinek szabad lelsz csere liagyatik
A társaság részére csinált üzletekből semmiféle uzérdíj sem \etetik, csupán o 

liszt.« nyereség ot százaléka huzatik le.

A7on larsulalok, melyek üzletük koréhe ug\ a magyar, mint az ausztriai 
értékeket felveszik, h it hun pra alakítják magukat, s mukmté.Miki t azonnal megkezdik. 
inifi'*l)t a/ oss/es nszjc e x vU ala jég ^ c zt etilek . addig a beletelek DyolCZ SZäZtllcKkdl

kamatoztatnak.
Az ;.!ajegVzésnél az A) társulatban 40, a Ií) tarsulatlvm 20 fii íizeiendó le; 

az. íjt oi ne. «s :t ii tizetemiü 6() Irt. illetőleg 30 fit a megalakulás után. mit mi a lapok ul 
j.in ko/.hirré teeiiditi'U, hérmentesen küldendő be.

I l:inii/.et‘:.,e!v semmi szín alatt sem lofIvnbetnek, > matralol érlelődik, hogy 
minden!.iuek szahiutságábfin alt több részvényt írni alá.

A t vz. résztvevőknek jogukban vll a kezelest. illetőleg a taisasag kuny-

Yégül közöljük itt azt'ti műveletek jövedelmi eredményét, melyek bécsi tőiz.sháztmk által vezettettek :
A 7. társaság számára 100 írtért G hónapra nyereményben 113 ftt fizettetett.

, m.isoílik „ r p e p 1 1G
r hurmmilk r p 5 „ r b a
_ tH'írycdik „ r r p ö P r 72
„ ötödik r r P 5 p P 55
, hatodik r r r r, „ r 48
„ hiicdik „ p 5 r p 02
. nyolc/,«dik „ p p 4 P „ 53
r kilcnczedik . „ r p 4 p p 67
n tizedik r p ;i p p 48
„ tizenegyedik „ n „ a p 37
„ tizenkettedik „ „ „ „ a p 39
„ tízvuharmadik , P r „ 3 „ p 41
„ tizennegyedik „ p „ •2 n r 33
„ tizenötödik „ „ r v 2 r P 27
„ tizenhatodik „ „ p 2 P 24
„ tizenhetedik „ p r 2 „ r 19
„ tizetinyolezadik , „ „ p 1 p p 16
. ti/enkilenc/edik , p p p I r p 13

M

Melyek készpénzben pontosul) ki is fizettettek,
A jelzálogbank ón bizományi-üzlet váltóháza.

R /.ttfn.i.M . i A. ___5 — / -__ Li r sa-e «L ■ ... ...I.«‘liner <»*• lArwa. íár/i-utc/ t?s. »/.ani 1. cm.
BUB

«Berke,tit v kinder *1 i IjM.tlá, ií»- * . , tvu , 1812 A \ ymHtiit n vyro.» kóny vnyomdájábin.


